

Вручено Гер. Ханнику советским
гл. комиссарами Конура 25/VI 8/15. 30 и.

Москва, 25 июля 1945 г.

D'ambassade Impériale
du Japon

50

Уважаемый господин Заместитель
Народного Комиссара,

Согласно пожелания, выражен-
наго Вами в сегодняшней нашей
беседе, спешу препроводить при
сем в письменном виде мое изло-
жение, переданное Вам в означен-
ной беседе.

Примите, Господин Замести-
тель Народного Комиссара, увере-
ния в моем весьма высоком ува-
жении.

Г-ну С.А. Лезовскому,

Заместителю Народного Комиссара

Иностранных Дел.

Расшифровка:
m. Стасину
m. Молчанову
m. Величинину
25/VI-45г.

I. В последней моей встрече с г-ном Заместителем Народного Комиссара, которая имела место 13-го июля, я имел честь передать послание Его Величества Императора Японии и одновременно сообщил об Его личном желании командировать Князя Коное. Наэто, вечером 18-го с.м. мною было получено от г-на Заместителя ответное письмо, в котором было уведомлено, что Советское Правительство не видит возможности дать какой-либо определенный ответ, так как ни в послании Императора Японии, ни в задачах миссии в Москву Князя Коное, не содержится что-либо конкретное.

2. В связи с этим, для уточнения обстановки, я хочу сегодня вновь довести до Вашего сведения следующее:

Задачи миссии Князя Коное, предпринимаемой по поручению Его Величества, заключаются в том, чтобы просить Советское Правительство об его хлопотах и посредничестве с целью положить конец нынешней войне, а также передать ему конкретное намерение по этому поводу. При этом, в задачи миссии входит также вести переговоры по вопросам, касающимся укрепления Японо-Советских отношений, которое будет составлять основу внешней политики Японии как во время войны, так и после войны.

3. На основании инструкций от своего Правительства я передаю вышеизложенное Советскому Правительству.

Одновременно я повторю, что особое поручение Его Величества Императора своему Правительству о командировке миссии исходит исключительно из личных пожеланий Его Величества избежать более кровопролитного бедствия у обеих воюющих сторон. Для осуществления такиховых пожеланий миссия будет уполномочена изложить Советскому Правительству конкретные соображения Японской стороны, на которые будет испрошено внимание Советского Правительства. Ввиду вышепреложенного, я надеюсь, чтобы Правительство СССР уделяло соответствующее благожелательное внимание на задачи этой миссии и срочно дало свое согласие на ее приезд.

При этом, я считаю излишним добавить, что бывший премьер-министр Князь Конээ пользуется весьма большим доверием в нашем дворце и занимает выдающееся место в наших политических кругах, что вероятно без моего об"яснения известно Советскому Правительству.